Сроки маркировки молочной продукции перенесены на сентябрь 2022 года
С 1 сентября 2022 года в систему "Честный ЗНАК" потребуется передавать сведения о розничной продаже молочной продукции, включая молочную продукцию со сроком хранения более 40 суток (в том числе сыры и мороженое).
Установлено, что участники оборота молочной продукции, приобретающие молочную продукцию для использования в целях, не связанных с ее последующей реализацией (продажей), вправе не представлять в систему "Честный ЗНАК" сведения о выводе из оборота указанной молочной продукции до 30 ноября 2023 года включительно.
Реализация (продажа) молочной продукции юридическим лицам и ИП, приобретающим молочную продукцию для использования в целях, не связанных с последующей реализацией (продажей) (до 30 ноября 2023 года включительно) будет считаться выводом молочной продукции из оборота.
До 30 ноября 2023 года включительно передача в систему "Честный ЗНАК" сведений о выводе молочной продукции из оборота для использования в целях, не связанных с последующей реализацией (продажей), может осуществляться участником оборота молочной продукции, осуществляющим ее продажу. Передача в систему "Честный ЗНАК" сведений о выводе молочной продукции из оборота для использования в целях, не связанных с последующей реализацией (продажей), возможна посредством направления универсального передаточного документа. В случае отсутствия универсального передаточного документа участники оборота молочной продукции, продающие молочную продукцию для использования в целях, не связанных с последующей реализацией (продажей), в срок не более 3 рабочих дней со дня отгрузки товара представляют в систему "Честный ЗНАК" мониторинга ряд сведений о выводе молочной продукции из оборота.
(Постановление Правительства РФ от 26.03.2022 N 477)
