        
  


 
  
ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 
  
С 26 марта 2023 года вступают в силу изменения, внесенные в технический регламент Таможенного союза "О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков" (ТР ТС 007/2011) 
В частности, уточняется понятийный аппарат. 
Скорректированы требования безопасности одежды, изделий из текстильных материалов, кожи, меха, трикотажных изделий и готовых штучных текстильных изделий. 
В новой редакции приводятся требования биологической безопасности, предъявляемые к зубным щеткам, массажерам для десен и аналогичным изделиям для ухода за полостью рта. 
Также определен порядок введения в действие изменений в указанный технический регламент. 
В частности, установлено, что: 
- документы об оценке соответствия продукции для детей и подростков, в отношении которой Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 147 внесены изменения, обязательным требованиям, установленным техническим регламентом, выданные или зарегистрированные до 26 марта 2023 года, действительны до окончания срока их действия; 
- документы о государственной регистрации продукции для детей и подростков, в отношении которой Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 147 внесены изменения, подтверждающие соответствие обязательным требованиям, установленным техническим регламентом, выданные до 26 марта 2023 года, действительны до окончания срока их действия, но не позднее 25 марта 2028 года включительно. 

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23.09.2022 N 147, Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.12.2022 N 195) 




