РЕКЛАМА

Уточняется административная ответственность за неисполнение отдельных требований по распространению рекламы в Интернете
Вводится административная ответственность за:
- неисполнение рекламодателем, рекламораспространителем, оператором рекламной системы обязанности по предоставлению информации или обязанности по обеспечению предоставления информации о распространенной в Интернете рекламе в Роскомнадзор либо нарушение сроков исполнения таких обязанностей, либо предоставление в указанный орган при исполнении таких обязанностей неполной, недостоверной, неактуальной информации;
- распространение рекламы в Интернете без присвоенного оператором рекламных данных соответствующей рекламе идентификатора рекламы либо нарушение требований к его размещению при распространении рекламы в Интернете;
- неисполнение оператором рекламных данных обязанности по передаче предоставленной ему информации о распространенной в Интернете рекламе в Роскомнадзор либо несоблюдение оператором рекламных данных установленного порядка взаимодействия с указанным органом, либо предоставление оператором рекламных данных в указанный орган неполной, недостоверной, неактуальной информации, либо нарушение оператором рекламных данных установленных требований к идентификатору рекламы, его содержанию, порядку и срокам его присвоения, хранения и предоставления в указанный орган.
Федеральный закон от 24.06.2023 N 274-ФЗ вступает в силу 01.09.2023 года
 

