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Методические рекомендации для саморегулируемых организаций, общественных организаций, профессиональных союзов и советов потребителей по подготовке материалов для включения в ежегодный доклад
о состоянии конкуренции в Российской Федерации

Настоящие Рекомендации разработаны в целях оказания методической помощи саморегулируемым организациям, общественным организациям, профессиональным союзам и советам потребителей (далее – общественные организации) при подготовке материалов в проект Доклада «О состоянии конкуренции в Российской Федерации за 2023 год» (далее – Доклад).
Ежегодный доклад о состоянии конкуренции в Российской Федерации (далее - Доклад), представляемый в Правительство Российской Федерации в соответствии с пунктом 10 части 2 статьи 23 Федерального закона от 26 июля 2006 года                          № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и Правилами подготовки ежегодного доклада о состоянии конкуренции в Российской Федерации, утвержденными Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации 
А.Р. Белоусовым поручением от 31.10.2023 № 13904-П13-АБ (далее – Правила), является официальным документом, подготавливаемым в целях обеспечения органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан систематизированной аналитической информацией о состоянии конкуренции в Российской Федерации.

Доклад служит основой для определения органами государственной власти приоритетных направлений деятельности по обеспечению конкуренции, а также для разработки законодательных мер в этих целях.

В Докладе используются официальные данные государственной статистики и отчетности, аналитические разработки, включая прогнозы и рекомендации Федеральной антимонопольной службы, Министерства экономического развития Российской Федерации, заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, общественных объединений предпринимателей и потребителей и другая информация.
В соответствии с пунктом 6 Правил федеральные органы исполнительной власти и общественные организации ежегодно в срок до 1 марта обеспечивают подготовку и представление материалов для Доклада (далее – Материалы) в Федеральную антимонопольную службу и несут ответственность за объективность, полноту и качество информации, представляемой для включения в Доклад.
При подготовке Материалов целесообразно уделять особое внимание статистике, которую рекомендуется представлять в форме графиков, таблиц, диаграмм. Настоятельно не рекомендуется включать в текст представляемых Материалов числовые показатели без их отражения в указанной форме, что приводит к повышенной сложности восприятия текста Доклада.

По итогам обобщения ФАС России позиций общественных организаций тезисы (краткие положения) из представленных Материалов по усмотрению
ФАС России включаются в пункт 4 Приложения к Докладу «Оценка состояния конкуренции институтами гражданского общества. Обобщение позиций общественных объединений». 
При подготовке Материалов рекомендуется представить следующую информацию:
1. Оценка состояния конкуренции в соответствующей отрасли/сфере деятельности: 
– наличие/отсутствие конкуренции: высокий, средний, низкий уровень конкуренции (в том числе увеличение/сокращение числа хозяйствующих субъектов, поставок товаров, объема производства); 
– краткое описание существующих барьеров, препятствующих деятельности хозяйствующих субъектов или входу новых хозяйствующих субъектов на товарный рынок, устранение или минимизация которых находится в компетенции федерального органа исполнительной власти;
– факторы, ограничивающие конкуренцию в соответствующей отрасли/сфере деятельности;
– предложения решения проблем, препятствующих развитию конкуренции, в том числе путем внесения изменений в нормативные правовые акты.
2. Оценка реализации мероприятий по развитию конкуренции 
в отдельных отраслях экономики.

В рамках указанного пункта представляется тезисно (кратко) информация 
о наиболее значимых, по мнению предоставляющей сведения организации, мероприятиях, реализованных в отчетном периоде, включая проблемы, на решение которых были направлены мероприятия, оценку достаточности принятых мер, 
а также сведения о достигнутом результате, в том числе экономическом эффекте 
от реализации мероприятий.
Рекомендованный объем предоставляемых Материалов – не более
5-7 листов, не учитывая статистические данные в виде таблиц, графиков, схем.

Также рекомендуется проводить сравнение приводимых данных по отношению к предыдущему периоду.

Общественные организации в составе Материалов направляют информацию об уполномоченном представителе по взаимодействию с ФАС России по вопросам подготовки и направления Материалов, а также их представления в Докладе.

Материалы в Доклад с сопроводительным письмом направляются в электронном виде (на адрес электронной почты delo@fas.gov.ru) в формате текстового редактора (например, Microsoft Word), текст выполняется шрифтом Times New Roman Cyr 14 размера через 1 интервал.
Приложение: укрупненная структура Доклада о состоянии конкуренции за 2023 г.
