

ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И НИКОТИНСОДЕРЖАЩАЯ ПРОДУКЦИЯ
  
25.01.2024 года введена форма заявления о государственной регистрации основного технологического оборудования для производства табачной продукции, сырья, никотинсодержащей продукции и никотинового сырья  
Также вводится форма заявления о государственной регистрации такого оборудования в связи с внесением изменений в сведения о таком оборудовании. 
(Приказ Росалкогольтабакконтроля от 09.11.2023 N 423) 
  
Определен порядок предоставления выписки из государственного реестра выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот табачной продукции, никотинсодержащей продукции и сырья для их производства (25.01.2024) 
Для получения выписки заявитель подает в Росалкогольтабакконтроль заявление в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, через единый портал госуслуг или официальный сайт Росалкогольтабакконтроля. 
Срок предоставления выписки или уведомления об отказе в предоставлении выписки не превышает 5 рабочих дней. 
Плата за предоставление выписки не взимается. 
Выписка или уведомление об отказе в предоставлении выписки с указанием оснований для отказа предоставляются в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, через единый портал госуслуг или на адрес электронной почты заявителя (в зависимости от способа направления заявления). 
Приводится форма выписки. 
(Приказ Росалкогольтабакконтроля от 09.11.2023 N 422) 
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