[bookmark: _GoBack]В установленных случаях кредитная и микрофинансовая организации с 01.01.2024 года  обязаны рассчитывать показатель долговой нагрузки (ПДН) по каждому заемщику 
Закон о потребительском кредите (займе) дополнен новой статьей 5.1 "Показатель долговой нагрузки заемщика". 
Указанный показатель рассчитывается при принятии следующих решений: 
- о предоставлении потребительского кредита (займа); 
- об увеличении размера среднемесячного платежа; 
- об увеличении лимита кредитования; 
- о продлении срока действия договора потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования. 
Также установлены случаи, при которых ПДН заемщика необходимо заново рассчитывать, а также случаи, при которых ПДН не рассчитывается. 
Кредитные и микрофинансовые организации обязаны определить во внутреннем документе в соответствии с установленными требованиями порядок расчета суммы величин среднемесячных платежей и расчета величины среднемесячного дохода заемщика. 
Если значение ПДН заемщика превышает 50%, то необходимо уведомить заемщика в письменной форме о существующем риске неисполнения им обязательств и риске применения к нему за такое неисполнение штрафных санкций. 
При уступке кредитной или микрофинансовой организацией прав (требований) по договору потребительского кредита (займа), в том числе ипотечному, кредитор обязан передать указанной организации значение ПДН заемщика, рассчитанное на самую позднюю дату в случае, если в отношении такого договора ПДН подлежал расчету. 
Корреспондирующие изменения внесены в ряд указаний Банка России. 
(Федеральный закон от 29.12.2022 N 601-ФЗ; Указания Банка России от 16.10.2023 N 6577-У, N 6578-У и N 6579-У; Информационные письма Банка России от 19.12.2023 N ИН-018-35/65 и от 29.12.2023 N ИН-018-35/77) 

